

Увеличение глобальной ликвидности

МВФ влил в глобальную экономику 250 млрд долларов США посредством нового распределения специальных прав заимствования (СДР) — резервного актива МВФ. Эта мера, утвержденная Советом управляющих МВФ 7 августа, призвана увеличить глобальную ликвидность путем пополнения валютных резервов 186 государств-членов Фонда.

Часть этого распределения в размере, эквивалентном почти 100 млрд долларов США, была направлена странам с формирующимся рынком и развивающимся странам, из которой страны с низкими доходами получили свыше 18 млрд долларов США.

Страны с низкими доходами также получают помощь благодаря новым мерам МВФ, которые резко увеличили объем доступных им кредитных средств. Ожидается, что эти ресурсы — часть которых поступит от планируемой продажи золота МВФ, — повысят уровень льготного кредитования Фонда до 17 млрд долларов США за период до 2014 года включительно, в том числе до 8 млрд долларов США в течение двух последующих лет.

Кроме того, МВФ объявил о нулевой процентной ставке по его льготным кредитам вплоть до конца 2011 года, с тем чтобы оказать странам с низкими доходами помощь в преодолении глобального экономического кризиса.

Показатели голода — на исторически высоких отметках

По прогнозам, показатели голода в мире достигнут исторически высоких отметок в 2009 году, когда число постоянно голодающих составит более одного миллиарда человек, согласно новым оценкам, опубликованным Продовольственной и сельскохозяйственной организацией (ФАО).

Прирост показателей голода является следствием мирового экономического кризиса и более высоких цен на продукты питания, которые привели к снижению доходов и повышению безработицы, сообщило агентство Организации Объединенных Наций. Согласно прогнозам ФАО, в текущем году число голодающих возрастет примерно на 11 процентов.

В Азиатско-Тихоокеанском регионе, по оценкам, от хронического голода страдает 642 млн человек; в странах Африки к югу от Сахары — 265 млн человек; в Латинской Америке и Карибском бассейне — 53 млн человек; в регионе Ближнего Востока и Северной Африки — 42 млн человек, а в развитых странах — 15 млн человек.



Фермер в Лаосе просеивает рис.

Технические новинки и гигаватты

К 2010 году в мире будет более 3,5 млрд подписчиков на мобильные телефоны, 1 млрд персональных компьютеров и будет использоваться 2 млрд телевизоров, говорится в исследовании Международного энергетического агентства. В книге «Технические новинки и гигаватты» (*Gadgets and Gigawatts*) делается вывод о том, что выгоды, приносимые этими устройствами, идут на пользу не только более богатым странам, но и развивающимся регионам. Например, в Африке мобильный телефон имеет теперь каждый девятый человек.



Но в отсутствие новой политики энергия, поглощаемая информационными и коммуникационными технологиями, а также потребительской электроникой, к 2022 году удвоится, а к 2030 году утроится, подрывая усилия по повышению энергетической безопасности и сокращению выбросов парниковых газов, — отмечается в исследовании. А растущий спрос на технологию во всем мире, по всей вероятности, превысит любые сбережения, получаемые благодаря повышению эффективности электронных устройств.

Блог МВФ

МВФ открыл новый блог по вопросам политики — *IMFdirect*, — в котором обсуждаются проблемы глобальной экономики и политики, связанной с кризисом. Этот блог, авторами которого являются старшие экономисты Фонда с обширным опытом работы, содержит размышления о деятельности организации в области экономики и финансов. Материалы, размещенные в настоящее время, освещают дискуссии о мерах политики в ответ на самую серьезную глобальную рецессию со времени Великой депрессии. Блог находится по адресу <http://blog-imf-direct.imf.org/>

МВФ также начал публиковать новое издание в режиме «онлайн» — *The State of Public Finances: A Cross-Country Fiscal Monitor* («Состояние государственных финансов: межстрановой бюджетный монитор»), в котором анализируется состояние государственных финансов в различных странах мира. Это издание будет выходить в апреле и октябре, с сокращенными квартальными обновлениями по мере необходимости.

События в 2009 году

6–7 октября, Стамбул, Турция

Ежегодные совещания МВФ и Всемирного банка

5–6 ноября, Вашингтон

Десятая ежегодная научно-исследовательская конференция им. Жака Полака МВФ

8–10 ноября, Нью-Дели, Индия

Индийский экономический саммит Всемирного экономического форума

14–15 ноября, Сингапур

Совещание руководителей экономических систем стран Совета азиатско-тихоокеанского экономического сотрудничества

16–18 ноября, Рим, Италия

Всемирный саммит глав государств и правительств по вопросам продовольственной безопасности

7–18 ноября, Копенгаген, Дания

Конференция Организации Объединенных Наций по вопросам изменения климата